
ATA Nº 26/2017 

                                          Ata da sessão ordinária, realizada em 19 de junho de 2017. 

 Aos dezenove dias do mês de junho do ano de 2017, nesta cidade de Califórnia, no edifício da 

Câmara Municipal, realizou-se às 19h00min a décima nona sessão em caráter ordinário, relativa à 

primeira sessão legislativa da décima quinta legislatura; sob a presidência do vereador Paulo Polato. 

Verificando a ausência do vereador Jean Carlos Neves e a presença dos demais vereadores, o senhor 

presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão, convidando o vereador Valdenir Bizon 

para fazer a leitura do texto bíblico e juntos fizeram a oração do Pai Nosso. Lida e colocada em 

votação foi aprovada sem retificações a ata da sessão anterior. Correspondências Recebidas: 

Ofícios nºs 387, 388 e 389/2017 do Executivo Municipal, ofício nº 057/2017 do vereador Fernandes 

Fracasse e Indicação nº 011/2017 de autoria do vereador Artur Antonio de Oliveira. Atendendo 

solicitação o senhor presidente passou a palavra ao senhor Claudemir – Secretário Municipal de 

Obras. Após os cumprimentos o senhor Claudemir registrou que já havia conversado pessoalmente 

com alguns vereadores sobre a necessidade e urgência da aprovação do Projeto de Lei nº 035/2017. 

Destacou que a Lei para contratação de trabalhador braçal já o esta ajudando bastante, mas não o 

suficiente, pois precisam de alguns profissionais para cobrir as vagas daqueles que aposentaram ou 

estão de licença, e fica sem condições de atender a comunidade e executar os trabalhos necessários. 

Está nesta função para servir, não quer fazer nada errado ou fora da Lei. Não sabe como estão vendo 

seu trabalho, mas sua vontade é atender 100%, a todos, sem distinção. Considerações Finais: 

Usando da palavra o vereador Junior cumprimentou aos presentes. Parabenizou o senhor Claudemir 

pelo bom trabalho que vem prestando ao município e a comunidade, bem como por sua sinceridade. 

Parabenizou aos organizadores do evento realizado em nosso município neste último final de 

semana, não pode participar, mas soube que foi um sucesso. Relembrou Lei aprovada em 2015, a 

qual criava o /cartão alimentação para os servidores públicos de Califórnia, destacando que o valor 

estipulado foi de R$100,00 e que vários vereadores defendiam que deveria ser pelo menos R$ 

150,00. Porém na mesma Lei há o artigo que dispõe sobre o reajuste de acordo com a inflação. A 

senhora ex-prefeita em dezembro/2016 através de Decreto nº153/2016 concedeu o reajuste de 10%, 

porem desde janeiro não foi concedido, imaginou que assim como o reajuste dos salários o senhor 

prefeito, quando ajustasse as finanças pagaria o retroativo do cartão alimentação também. Mas isto 

não ocorreu e muito pelo contrário recentemente tomou conhecimento que o senhor prefeito através 

do Decreto 29/2017 revogou o Decreto da ex-prefeita, ficando os servidores sem o reajuste que é de 

direito e merecido. Estão para trabalhar pelo bem público e os servidores devem ser respeitados e 

valorizados. São apenas R$ 10,00 o valor do reajuste, o que para quem ganha bastante talvez nem 

faça diferença, mas para quem ganha pouco faz sim. Agradeceu a todos pela presença e que tenham 



uma ótima semana. Usando da palavra o vereador Valdenir Bizon cumprimentou e agradeceu a 

todos pela presença.  Registrou que também tomou conhecimento do Decreto citado pelo vereador 

Junior e ficou de conversar com o senhor prefeito. Agradeceu ao Secretário de Obras – Claudemir, 

Ronaldo Martins, professores e toda equipe que trabalhou para o sucesso do Rodeio realizado no 

último final de semana em Califórnia. Houve algumas reclamações que devem ser aproveitadas para 

melhorar o próximo evento. Sobre a indicação apresentada por ele na semana anterior, agradeceu ao 

Carlão e o Secretário de Obras – Claudemir, pela instalação das lixeiras no Estádio São Francisco. 

Sobre a Lei que proíbe o uso do agrotóxico 2,4 D, tem informação através da Doutora Alcirene que 

há decisão judicial contra a mesma e em conversa com agricultores e agrônomo da EMATER  soube 

que vai muito da maneira de aplicar. Se quiserem levar avante esta discussão podem agendar uma 

reunião com agricultores, o agrônomo e outros profissionais da agricultura e da EMATER, para que 

seja esclarecido. Usando da palavra o vereador Artur cumprimentou e agradeceu a todos pela 

presença.  Agradeceu ao Secretário de Obras – Claudemir pelos esclarecimentos em relação ao 

projeto de Lei nº 35/2017. Registrou que em relação a Lei que autorizava a realização de PSS para 

área da saúde, sentiu-se enganado, pois o mesmo foi aprovado com o nº de vagas necessárias  e o 

senhor prefeito não cumpriu o que foi acordado.  Parabens aos organizadores do Rodeio neste final 

de semana. Foi um evento muito bonito, mas como todo evento grande gera algumas reclamações. É 

favorável ao entretenimento, mas evento noturno com música alta deve ser realizado afastado da área 

residencial. Elogiou o Danilo ex-secretário de Esportes Municipal por suas conquistas. Destacou que 

a Secretaria Municipal de Esportes que foi criada com grande empenho do Executivo e Legislativo, 

hoje é matéria do projeto de Lei complementar unificando as Secretarias de Educação e de Esportes, 

acha isto inviável, pois são das maiores Secretarias, assim como Saúde e Obras. Portanto em sua 

opinião devem permanecer separadas. Elogiou a maneira educada e respeitosa que o senhor prefeito 

vem cobrando o trabalho dos servidores. Assim que deve ser sem desrespeito a ninguém. Sobre a 

indicação com pedido de melhorias na quadra de esportes da Figueirinha pediu atenção especial do 

Secretário de Obras. Registrou que mesmo com todos os problemas econômicos do Brasil, verificou 

que a economia de janeiro a maio de 2017 foi 15 % superior ao mesmo período de 2016. Encerrou 

suas palavras convidando a todos para uma reunião da APAC as 19:30 horas do dia 20 de junho, 

onde será apresentado um projeto de saneamento para a zona rural. Usando da palavra o vereador 

Fernandes Fracasse cumprimentou e agradeceu a todos pela presença. Desejou melhoras ao senhor 

Carlos Neve – pai do Presidente Jean que está internado. Ratificou a necessidade do recadastramento 

eleitoral e pediu que todos divulguem e procure comparecer o mais breve possível, pois o prazo é 

curto e quem não recadastrar terá o título cancelado. Elogiou a maneira da exposição do Secretário 

de Obras sobre o projeto de Lei 35/2017 e da necessidade de sua aprovação e registrou que se estiver 



legal é favorável a aprovação do mesmo. Quanto ao PSS da saúde, se há a vaga e está faltando 

pessoal, deve ser efetuada a contratação. Destacou que o projeto de Lei de sua autoria, apresentado 

nesta sessão, trata de alteração a Lei que Dispõe sobre o Sistema Viário Básico do Município de 

Califórnia, para que não seja aprovado pelo Executivo nenhum projeto em que as ruas tenham 

largura inferior a 10 metros e espera contar com o apoio dos companheiros. Agradeceu ao vereador 

Junior que na gestão anterior apresentou projeto para que não exista rua sem saída. É bom para o 

desenvolvimento do município que se crie novos loteamentos, mas precisam de critérios que 

valorizem o imóvel e loteamentos com rua sem saída e largura inferior a 10 metros é uma vergonha. 

Há vários projetos para serem analisados pelas comissões permanentes, se precisar podem fazer 

alterações, mas devem aprová-los antes do recesso, inclusive tem o projeto da LDO que enquanto 

não for aprovado, a Câmara não poderá entrar em recesso. Parabenizou os organizadores do Rodeio, 

e que para os próximos eventos não repitam as falhas, como a cobrança de estacionamento em via 

pública. Registrou e deu sua palavra que vai cobrar do senhor prefeito providências sobre a 

revogação do Decreto da Ex-prefeita que atualizava em 10 % o valor do cartão alimentação, 

conforme Lei que o criou. Usando da palavra o vereador Vilmar cumprimentou e agradeceu a todos 

pela presença. Concordou que o Rodeio foi um grande evento, mas a cobrança de estacionamento foi 

irregular, inclusive queriam cobrar ate dos moradores daquela área. Sobre o agrotóxico 2,4 D, já 

havia conversado com representantes das empresas que o comercializa e estes disseram que esta Lei 

é ilegal e se fossem em frente, a derrubariam na justiça. Conversou também com agrônomos e estes 

disseram que depende da maneira de usar. Pediu providencias sobre o transporte de retorno para sua 

residência, de uma pessoa que vai fazer Quimioterapia e quando retorna de Londrina, já fraca não 

querem levá-la até sua residência na zona rural. Sobre a Lei que normatizará o transporte dos 

moradores da Figueirinha, o senhor prefeito está dizendo que com sua aprovação a responsabilidade 

passará para os vereadores. Mas isto não é verdade, será uma Lei Municipal e o responsável pelo 

município é o senhor Prefeito. Porem os vereadores podem votar tranquilos.  Assim que vier o 

projeto, levará uma cópia ao Promotor Público, para que o mesmo confirme se está da maneira que 

ele sugeriu. O senhor presidente, vereador Paulo, cumprimentou aos presentes e nada mais havendo 

a ser tratado convocou os senhores vereadores para sessão em caráter ordinário a realizar-se às 

19h00min do dia 26 de junho de 2017, declarando encerrados os trabalhos da presente sessão às 

20h50min. Eu_____________ (Monica da Consolação Cordeiro), Secretária Geral, lavrei a presente 

ata que lida e aprovada será assinada pelos senhores vereadores.  

 

 

 


